

Названы новые лауреаты и дипломанты премии «Фемида»

Высшая юридическая премия «Фемида» учреждена Московским клубом юристов в 1996 г. С 2007 г. соучредителем премии является Ассоциация юристов России. Организатор церемонии — Фонд «Фемида», генеральный спонсор — компания «Консультант Плюс» при участии Ассоциации юристов России, партнеры — издательство «Новая юстиция» и Федеральная палата адвокатов России, информационные спонсоры — еженедельники «ЭЖ-Юрист», «Аргументы неделі» и «Новая адвокатская газета», телеканалы «Закон-ТВ» и «Эксперт ТВ», издательские группы «Новая юстиция», «ЗАКОН» и «Юрист».

Очередная, тринадцатая церемония вручения Высшей юридической премии «Фемида» прошла в Московском театре «Новая Опера» им. Е.В. Колобова.



Торжественное завершение церемонии вручения премии «Фемида» за 2008 год. Участники церемонии.

Лауреаты премии за 2008 год



В номинации «Alma mater» — Московская государственная юридическая академия за инновационный подход к юридическому образованию, создание оригинальной разветвленной системы специализированной подготовки выпускников в виде профильных институтов правоведения, международного частного права, прокуратуры, судебных экспертиз, банковского права, адвокатуры. Представлена Федеральной палатой адвокатов Российской Федерации, некоммерческой организацией «Юристы за конституционные права и свободы», Российской академией юридических наук.

В номинации «Правосудие» — Надежда Георгиевна Вышняк, председатель судебного состава Высшего Арбитражного Суда РФ, за личный вклад в совершенствование арбитражного судопроизводства и активное участие в работе органов судейского сообщества. Представлена Антоном Александровичем Ивановым, Председателем Высшего Арбитражного Суда РФ, лауреатом Высшей юридической премии «Фемида».

В номинации «Третейский суд» — Третейский суд при Торгово-промышленной палате $P\Phi$ за значительный вклад в развитие цивилизованных процедур разрешения экономических споров между предпринимателями. Представлен Торгово-промышленной палатой России, юридическим факультетом МГУ им. М.В. Ломоносова, Высшим Арбитражным Судом Российской Федерации.





ЖУРНАЛ «ЗАКОН» № 3 МАРТ 2009



В номинации «Нотариат» — Надежда Анатольевна Афанасьева, президент Нотариальной палаты Новосибирской области, за организацию координированных и согласованных действий с органами государственной власти и местного самоуправления по защите прав и законных интересов граждан и юридических лиц. Представлена некоммерческой организацией «Институт развития нотариата».

В номинации «Правозащитник» — Евгений Васильевич Семеняко, президент Федеральной палаты адвокатов РФ, за значительный вклад в организацию работы российской адвокатуры как преемницы института присяжных поверенных. Представлен Людмилой Михайловной Алексеевой, председателем Московской Хельсинкской группы, Институтом государства и права Российской академии наук.





В номинации «Государственная служба» — Николай Александрович Овчинников, статс-секретарь — заместитель министра внутренних дел Российской Федерации, за значительный личный вклад в организацию борьбы с преступностью, развитие и совершенствование законодательства в сфере безопасности и охраны правопорядка. Представлен региональной общественной организацией «Мария».

НОВОСТИ СООБЩЕСТВА





В номинации «Право и средства массовой информации» — телеканал «Закон-ТВ» за активное участие в процессе правового просвещения граждан, работу, направленную на пропаганду борьбы с коррупцией. Представлен Общероссийским общественным «Фондом законодательных предположений».

В номинации «Право и экономика» — Александр Владимирович Турбанов, генеральный директор государственной корпорации «Агентство по страхованию вкладов», за значительный личный вклад в создание в Российской Федерации эффективной системы гарантирования банковских вкладов. Представлен Комитетом Совета Федерации по финансовым рынкам и денежному обращению и Дмитрием Ивановичем Бедняковым, советником Председателя Совета Федерации Федерального Собрания РФ, лауреатом Высшей юридической премии «Фемида».





В номинации «Юридическая служба» — Андрей Сергеевич Пучков, заместитель президента — председатель правления ОАО «Банк ВТБ», за активную работу в сфере нормативно-правового обеспечения банковской деятельности, развитие инвестиционного кредитования экономики и рынка розничных банковских услуг. Представлен Российским национальным комитетом Международной торговой палаты — Всемирной организации бизнеса.

11

ЖУРНАЛ «ЗАКОН» № 3 МАРТ 2009



В номинации «Поколение» — Юрий Матвеевич Ткачевский, Герой Советского Союза, заслуженный деятель науки Российской Федерации, профессор-консультант кафедры уголовного права МГУ им. Ломоносова, доктор юридических наук, за семейную преемственность в выборе юридической профессии, большой вклад в научную и преподавательскую деятельность. Представил Виктор Антонович Садовничий, ректор МГУ им. М.В. Ломоносова и юридический факультет МГУ им. М.В. Ломоносова.

В номинации «Содружество Независимых Государств» — Гагик Гарушович Арутюнян, председатель Конституционного Суда Республики Армения, доктор юридических наук, за личный вклад в реформирование судебной системы на постсоветском пространстве, развитие и обеспечение необходимого уровня независимости и самостоятельности судебной власти. Представлен Международным союзом юристов, Союзом юристов Республики Армения.





В номинация «Ветеран» — Валерий Васильевич Лазарев, заместитель председателя Научноконсультативного совета Федеральной палаты адвокатов, доктор юридических наук, за многолетнюю успешную научно-преподавательскую деятельность и активное участие в законотворческом процессе. Представлен Федеральной палатой адвокатов Российской Федерации.

НОВОСТИ СООБЩЕСТВА





В номинация «Гражданское **общество**» — Краснодарский клуб юристов за организацию юридического сообщества Краснодарского края и Республики Адыгея как полноценной и действенной структуры гражданского общества, активную просветительскую и издательскую деятельность. Представлен Сергеем Александровичем Абакумовым, председателем правления независимой организации «В поддержку гражданского общества», членом Общественной палаты Российской Федерации.

В номинация «Законотворчество» — Сергей Михайлович Шахрай, доктор юридических наук, профессор, руководитель аппарата Счетной палаты РФ, за активное участие в разработке Конституции РФ, большой вклад в развитие законодательства Российской Федерации и многолетний труд на благо укрепления правового государства и гражданского общества. Представлен Фондом правовых проблем федерализма и местного самоуправления.





В номинация «Карьера» — Борис Сафарович Эбзеев, Президент Карачаево-Черкесской Республики, за значительный вклад в развитие российской государственности и становление конституционного судопроизводства. Представлен Молодежным союзом юристов Российской Федерации.

ЖУРНАЛ «ЗАКОН» № 3 МАРТ 2009



Лауреатам премии «Фемида» за 2008 год вручен высший знак отличия премии — бронзовая статуэтка богини правосудия Фемиды, отлитая по проекту известного российского скульптора академика Российской академии художеств Михаила Переяславца в художественных мастерских «БронзЭК».

Кроме того, **дипломами Высшей юридичес- кой премии «Фемида» за 2008 год** отмечены:

Илья Владимирович Сиволдаев, старший преподаватель Воронежского филиала Российской академии государственной службы при Президенте России— за активную воспитательную работу и обширную правозащитную деятельность.

Аппарат уполномоченного по правам человека в Астраханской области — за четкое организационное обеспечение по защите прав и свобод граждан.

Насима Калимовна Столярова, депутат Государственного совета Республики Татарстан за активную работу по защите прав избирателей.

Антон Анатольевич Захаров, заместитель

начальника отдела аналитики и правового обеспечения финансовой сферы правового управления администрации г. Сургута — за активную жизненную позицию и мужество при освоении юридической профессии.

В церемонии награждения премией «Фемида» приняли участие многие известные российские юристы, политики, общественные деятели.

